
vr rSzerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek, 

ZApelya-iteia 1-st hím,
hová a lap Bzellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagytiecskerek. Zápolya-utcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Előfizetési árak:
Egész évre -------
Félévre----------
Negyedévre ------
Egy hóra------------

— Egyes szám ára 3 fill. —

------ 24 kor.
------12 ,

6 .
2 ,

1
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.
Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével 
■iadeanap délután 5 órakor.

Nagybecskerek, 1906. XXXV. évfolyam. 271. szám. Kedd, november 27.

Városi közgyűlés. Oldal Antal a vasúti menetrend megvál- 
roztatását teszi szóvá. Indítványozza, hogy a vá- 
tos feliratilag kérje meg a kereskedelmi minisz­
tert, vegye tekintetbe a menetrend megállapítá­
sánál a város érdekeit.

Dr. Grandjean József csatlakozik az 
indítványhoz. A kérdést fölöttébb fontosnak tartja, 
mert a mostani menetrend különösen a keres­
kedőkre nézve valóságos csapás. A felirat meg­
szerkesztése előtt ajánlja, hogy a város lépjen 
érintkezésbe a Lloyd egyesülettel, amely hivatva 
volna a keresfcedőviiág erre vonatkozó kíván­
ságainak kifejezést adni.

Dr. Brájjer Lajos ezzel kapcsolatban fel­
hívja a polgármester figyelmét arra, hogy a hely­
beli vasúti forgalmi főnökséget át akarják he­
lyezni. Mindenki tudni fogja, mit jelent ez. 
Nemcsak egy hivatalt, bizonyos számú intelligens 
családot vészit el a város, hanem egyéb tekin­
tetben is visszaesést jelent. Kéri, hogy illetékes 
helyen most, a tizenkettedik órában tegyenek 
baladékialanul lépéseket, hogy a tervezett át­
helyezést keresztül ne vigvék.

Dr. Perisics Zoltán ígéri, hogy még a 
holnap folyamán felír a forgalmi főnökség Ki­
hagyása mellett, nemkülönben 
megváltoztatása érdekében is. E kérelmek támo­
gatására fel fogja kérni a város országgyűlési 
képviselőjét is.

Végül dr. Grandjean József még a saj­
tót is kéri, hogy ne keztyüs kézzel, hanem a 
legnagyobb erélyességgel szálljon síkra ez ügyek 
érdekében s tartsa azokat állandóan napirenden.

Következik a napirend.

sitéseket teljesít. Átlag számítva lehet, hogy csak 
5 kézbesítést végeznek naponta, sokszor azonban 
20 is van, máskor 2. Olyan nagy területet járnak 
be, hogy többet nem lehet kívánni tőlük. Egy 
rendőr az orvosokhoz van beosztva, egy a kapi­
tányi előszobában hivatalszolgai teendőket végez, 
egy ügyeletes őrmester pedig állandóan készen­
létben van az őrtanyán. Marad tehát még 9 
rendőr s ha most ezek közül a város még hár­
mat elbccsájt, marad hat, ezekkel pedig képtelen­
ség a csendőrség működése óta megszaporodott 
munkaanyagot elvégezni. A kihágások száma utóbb 
400-al szaporodott. Szóló véleménye szerint az 
a 3 órai idő, amelyet a bizottság a vizsgálatra 
használt, kevés s ezalatt nem szerezhetett magá­
nak tiszta képet a rendőrség működéséről.

Gligorievity Jóca panaszkodik a csend­
őrségre s nem kívánja leszállítani a rendőrök lét­
számát, úgyszintén A n n a u Ádám

Oldal Antal különösnek találja, hogy a kép­
viselőtestület szükségesnek tartotta, hogy a rend­
őrség működésének megvizsgálására bizottságot 
küldjön ki s most o bizottság lelkiismeretesen 
összeállított jelentését semmibe sem veszi. Gli- 
gorievitynek azt válaszolja, hogy nem az erköl­
csök lazultak meg a csendőrség működése óta, 
hanem azok erélyes eljárása több kihágást és 
bűntényt hoz napvilágra. Elfogadja a javaslatot.

A megejtett szavazás alkalmával azonban 
39 szavazattal 34 ellenében nem fogadták el a 
bizottság és az állandó választmány javaslatát s 
igy az eddigi rendőrlótszám megmarad.

A városi tanács javaslata a helybeli iparosok 
helypénzfizetése tárgyában. — A közgyűlés úgy 
határoz, hogy az iparosok továbbra is csak a 
vásáron fizessék a helypónzt, miután azonban a 
szabályrendelet szerint még a vásár előtt fize­
tendő a helypónz, ezt alkalomadtán ily értelem­
ben módosítani fogják.

Ugyanannak javaslata a szükséges anyagok 
árlejtése tárgyában. — A szükséges anyagok 
árlejtésénél Bonkovics Miklós a villanyvilágítás 
bevezetését kívánja a városi fogyasztási hivalba 
es a sorompókhoz is. Soknak tartja, hogy a város 
havonként 70 kgr. petróleumot fogyasszon.

Krumenacker Ferenc a sorompókhoz 
is kíván lámpákat elhelyezni.

A polgármester válaszában kijelenti, hoav 
az elemi iskolában levő fogyasztási hivatalba 
azért nem vezettek be villany világítást 
onnan ma-holnap úgyis ki kell költözködni. Az 
utcai villanyos lámpákat pedig úgy helyezték el, 
hogy azok főleg a sorompókat világítsák be.

A közgyűlés elfogadja a tanács javaslatát a 
petróleum szükséglet beszerzése tárgyában.
, , Ugyanannak javaslata a városi munkák 
cmej éso tárgyában, - A közgyűlés a lakatos 
munkákat Engel Adámnak, a kőműves munkákat
wT és a bád°g°s munkákat
Wahk Mihálynak adfa ki.

T. H. É. V. átirata

Nagybecskerek, november 27.
Élénk és érdekes, bár épen nem örven­

detes közgyűlésünk volt tegnap, melyet annál 
is inkább kell sajnálnunk, mivelhogy a 
felekezetiség jegyében folyt le. Hisz elég 
baj az úgyis, hogy az embereket a vallá­
suk vagy a nyelvük szerint osztályozzák, de 
még nagyobb baj az, hogy az ifjúság neve­
lése is erre az alapra van fektetve.. Vagy 
egy óra hosszat beszéltek tegnap arról, 
hogy 8 vagy 20 öl iát adjunk-e 
kel. szerb iskolának. Hát 
bizony isten nem érte meg azt a sok mér­
get, amit a városatyák egymásnak okoztak 
csipkedéseikkel és gorombaságaikkal. A 
dolog vége az lett, hogy a szerbek akarata 
teljesedésbe ment.

Ha még megemlítjük, hogy a képvi­
selőtestület egyhangúlag 
annak a törekvésnek, mely a vasúti üzlet- 
vezetőséget Nagybecskerekröl át akarja 
helyezni, elmondtunk mindent, amit a teg- 
naPL egyébként igen népes gyűlésről el­
mondani érdemes.

A többi tárgyak sokkal simábban mén 
tek, ámbár igen beszédes hangulatban vol­
tak a képviselő urak.

A közgyűlés lefolyásáról a közvetkező tudó­
sításunk számol be:

Elnök: dr. Perisics Zoltán polgármester.
Jegyző: S trósz Béla városi főjegyző.
Jelen voltak: Annau Ádám, dr. Annau Ernő, 

Annau János, Annau József, Balázsi József, Ben­
tiek Mihály, dr. Brájjer Lajos, Czveity MIaden, 
Dazsu Péter, Delfel Gáspár, Dékány János, Devity 
Ackó, Etiinger Péter, Fein Fülöp, Gardinovacski 
Nikola, Gardinovacski Velykó, Gligorievics János, 
Gőttel István, Grubacski Pera, Grün D. Izsó, 
Grünbaum Arnold, Guttmann Mór, Gyárfás Ödön, 
Gyuris Lyubomir, dr. Grandjean József, Herr 
Ödön, Holläoder Ede, Huszár István, Jankahidacz 
Lázár, dr. Jankovics Milán, Konkoly Samu, Kozlo- 
vacski Nikola, Krumenacker Ferenc, Latovlyev 
Zsiva, Liptay István, Magyarov Lázár, Magyarov 
Szveíozár, Marinkov Pál, Mateics Gyula, Mayer 
Henrik, Miiin Száva, Milya Nika, Oldal Antal, 
dr. Pámcs Miaden, dr. Poilák Győző, Popovics 
Bogdán, Puls Frigyes, Raezkov Szima, Raezkov 
Zsiva, Rádics Stéva, Rísztics Pál, Rusz János, 
.Kákics Zsarkó, Streitman Antal, Szabó Albert, 
Uzabó János, Szlavkov Obrád, Temmer Sándor, 
Terzin Zsivkó, Turinszki Pera, Turinszki Tósa, 
Veliszavlyev Zsiva, Vinczanov Miaden, Vorgity 
Pora, Veiterschan Jakab, YVeisz Izidor, Zavisics 
János képviselőtestületi tagok; Reitter Oszkár, 
rámcs Dániel, Halmos József, Stefánovics János, 
Hausladen Mátyás, Filó Róbert, Jakoby Gábor, 
dr. U eiterschan József, dr. Menczer Izidor, dr. 
\ógb Lajos, Mattanovich György, Giffinger Zsig- 
mond tanácstagok.

a gör. 
ez a különbözet

sem.

ellene fordult

a menetrend

A tárgysorozat.
Belügyminiszter leirata az özv. Dujákovicsné- 

féle alapítvány tárgyában. — A belügyminiszter 
jóváhagyta a képviselőtestület ama határozatát, 
mely szerint a Dijákovicsoé-féla alapítványt ké­
pező házat eladhassák s az összeg kamatjait az 
alapitványzó unobahugának fizessék ki élethosszig­
lan. Az örökös elhalálozása után az alapítvány 
a- árvaház céljaira száll át.

Belügyminiszter leirata a városi gyámpónztár 
1902 évi mérlege tárgyában. — A belügyminisz­
ter jóváhagyó leiratát a városi gyámpénztár 1902 
évi mérlege tárgyában a közgyűlés tudomásul 
vette.

Kereskedelemügyi miniszter leirata a város 
vámszedósi jogának kiterjesztése tárgyában. — 
A város a keskenyvágányu vasút temesvári-utcai 
állomására is ki akarván terjeszteni vámszedési 
jogát, erre a kereskedelemügyi minisztertől enge­
délyt kért. A miniszter leiratában határozathoza­
talra hívta fel a képviselőtestületet, amely most 
újabb feliratban kéri a vámszedés kiterjesztését.

A törvényhatósági bizottság jóváhagyó hatá­
rozata a színházi szabályrendelet tárgyában. _
Tudomásul vétetett.

Ugyanannak határozata özv. Liska Jánosné 
kegydij ügye tárgyában. — Tudomásul vétetett.

Ugyanannak határozata Dujákovics féle ház 
eladása tárgyában. — A Dujakovics-félo ház 
tárgyában hozott határozatot a törvényhatósági 
bizottság is jóváhagyta, ezt a közgyűlés tudomá­
sul vette.

mert

,, , . , . a város területén
való díjszabás tárgyában. — A T. H. É V. át­
iratban arról értesíti a várost, hogy a keskeny- 
vágányu vonalon a város belterületén a forga- 
íom Oijan csekély, hogy a mostaninál olcsóbb 
díjszabást nem állapíthat meg. Tudomásul vették.

Jelentés az október és november havi 
pénztárvizsgálatról. — Tudomásul vétetett

v*r°sx‘ íaQacs Javaslata a Gasparovics- 
féie ház eladása tárgyában. — A jövő közgyűlé­
sen tárgyalják. ej

Ugyanannak javaslata Brankov 
eladandó ingatlana tárgyában, 
gyűlésen tárgyalják.

A városi rendőrkapitány 3 negyedévi ese­
mény jelentése. —■ A rendőrkapitány utasittatik
'\°8J az. reményekről és ezek elintézéséről 
statisztikai jelentést tegyen.

Fhitter Oszkár rendőrkapitány szabadsága. 
— Utólagosan jóváhagyatik.
,, a,..V?r.0/ tan,ács javaslata Kov«ács I. M. gőz- 
ídrdőui-ajdonos kérvénye tárgyában. - Kovács 
!„ M-^gőzfürdőtuiajdonoí kérvénye tárgyában a 
közgyűlés dr. V é g h Lajos városi ügyész indít­
ványára elhatározta, hogy Kovácstól előbb ama 

bemutatását kéri, amelyeknek alapján 
urdőjót átalakítani akarja s ha ez megfelel a 
,r(!3 igényeinek, úgy nem fogunk elzárkózni 

attól, hogy Kovácscsal 20 vagy 30 évre ujabbi 
szerződést kössünk, vagy őt más módon re­
kompenzáljuk.

A városi árvaszók javaslata az 1903—4. és 
1905. évi számadások tárgyában, — Hausladen 
Mátyás főszámvevő a városi árvaszók 1903,1904. 
és 1905. évi számadásait terjeszti elő, a melyekre 
a közgyűlés megadja a felmentvényt.

A városi virilisták névjegyzékének kiigazítá­
sára kiküldött bizottság jelentése. — A jelentést 
tudomásul vették. (A jegyzéket lapunk pénteki 
számában közöltük egész terjedelmében)

A rendőrségi alkalmazottak foglalkoztatá­
sának megvizsgálására kiküldött bizottság je­
lentése. — Ezután Halmos József tanácsnok 
előterjeszti a rendőrségi alkalmazottak foglalkoz­
tatásának megvizsgálására kikü'dött bizottság je­
lentését, mely szerint a rendőrség munkaereje 
teljesen kihasználva nincsen. így például a kül­
telekre beosztott 2 lovasrendőr átlag csak öt 
kézbesítést végez naponta. A városi pénztárt éj­
jel 2 rendőr őrzi. ami szintén fölösleges s amely 
szolgálatot egy 600 koronás éjjeli őr is ép oly 
jól végezhetné. A bizottság 3 rendőri állás be 
szüntetését és egy éjjeli őr félfogadását java­
solja. Ez indítványhoz az állandó választmány is 
csatlakozott.

Reitter Oszkár rendőrkapitány elmondja, 
hogy a jelenleg szolgálatban levő 14 rendőr közül 
2 lovasrendőr a kültelkeken pusztán csak kózbe-

Interpellácíók.
... ,... po’gármester meg­

nyitja a közgyűlést s meleg szavakban parentáija 
el az utolsó közgyűlés óta elhalt képviselőtestü­
leti tagokat, nevezetesen Wolfinger Viktort dr. 
Petrovics Szvetozárt, Klemeníics Ferencet ős 

Bélát. Indítványozza, hogy a képviselő­
testület az elhunytak családjainak jegyzőkönyvi­
leg fejezze ki részvétét. (Helyeslés)

Napirend előtt Szávits Sándor a tűz­
biztonság érdekében szóvá teszi az előfogatozási 
rendellenességeket. Az előfogatos nem tartja a 
szerződésszerüleg előirt kocsi és lóállományt, 
tudomása van továbbá arról is, hogy a csonka 
állomány dacára egy városi tisztviselő vadászatra 
használja az előfogatos lovakat. Tűzbiztonsági 
szempontból kéri ennek orvoslását.

Dr. P e r i s i c s Zoltán polgármesternek is 
tudomása van e szabálytalanságokról. A hanyag­
ság legfőbb oka az, hogy az előfogatos azért az 
árért, amelyet fizetnek neki, nem képes kötelezett­
ségének eleget tenni. Nem hiszi, hogy az elő­
fogatos vadászcólokra is adna kocsikat, mind­
amellett utána fog járni a dolognak s megszün­
teti a visszás helyzetet. A közgyűlés a választ 
tudomásul veszi.

Dr. Perisics Zoltán

Deszanka 
— A jövő köz-

Nemzetiségí vita.
A gör. kel. szerb iskolaszék fasegélyó- 

nek emelése tárgyában kelt kérvénye. —
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HÍREK.magyar nemesek, a törökverő hadseregből ki- 
érdamült ritterek, Erdélyből örmény s Görög­
országból görög kereskedők (cincárok) váltották 
magokhoz a megye árván maradt nemesi 
birtokait.

Tájékoztató.
A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap 

reggeli Vs8 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este 118-től 
1/,8-ig urak részére is. Vidéki hölgyek ré­
szére minden nap délben gőzfürdő. A kád­
fürdő egész nap nyitva marad.

Az uj föidesurak csakhamar megvagyono- 
scdtak, s a magyar nemesi udvartartást csakha­
mar meghonosították birtokukon.

Lelkem ; retrospectiv képek ^szemléletébe 
merül. Elmerengek az ős Hidváron, a mai Idvoion 
magát görög ,cincár“-ból felküzdött, marha, ga­
bona, sertés és ezekkel vonatkozásban levő toron­
táli termesztések kereskedőjének a végtelen szor­
galom, takarékos, kitartásban szívós és szamo t) 
fejjel megá’dott Bukovala Fiiakt udvarházán A 
nemesi udvarháztól csak attól különbözik e a 
ház, hogy itt a földmivaiősi foglalkozás ós állat­
tenyésztés követelte gazdasági épületeken kívül, 
kapcsolatban az udvarházzal, annak egyik sarain 
mindenes bótos üzlet ékeskedik. Mondom, ékes 
kedik. Mert a benne levő felszerelés, az árupadok, 
a fiókos állványok, az ajtók egyiől-egy.g tisztult 
egyszerű empirestilbsn késziivék. Az épüle szó 
báiban empireoszlopos órák, empire-szokrénye ,

kanapék stb. láthatók

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egye­
sület ingyenes olvasóhelyisége nyitva minden 
nap délután 5 órától este 10 óráig, vasár- és ünnepnapon 
délután 2 órától este 10 óráig.

November 28. Tea-estély a kaszinóban.
December 2. Tisztviselők szervezkedő ülése 
December 2. A keresztény nőegylet estélye 
December 10 Közigazgatási bizottsági illés 
December 11. Tűzoltó-szövetség közgyűlése 
December 19. Tea-estély a kaszinóban.

— A vármegyei tűzoltó-szövetség közgyűlése.
A toron’álvármegyei tűzoltó szövetség f, évi 
december hó 11 én délelőtt 11 órakor Nagybecs- 
kereken, a megyeház főispáni kistermében köz­
gyűlést tart r következő tárgysorozattal: 1. 1907. 
évi költségvetés. 2. Jelentés az 1906. évi tagsági 
dijakról. 3. Szávits Sándor iüzfeltigyelő jelentése 
és javaslata. 4 A nagyszenímiklósi tűzoltó-testü­
let kérvénye Zeuszor Fahr tűzoltó segélyezése 
tárgyában. 5. Strosz Béla szövetségi titkár jelen­
tése az 1906. évi tanfolyamról, 6. Ugyanannak 
elszámolása a tanfolyam költségeire kapott előleg 
ről. 7. Ugyanannak jelentése gyakorló létrák be­

eséséről. 8. Ugyanannak javaslata iskolaszerek 
ős egyenruhák beszerzése tárgyában. 9. Ugyan­
annak jelentése a szövetségi érem és dicsérő 
oklevelek tárgyában, 10 Ugyanannak jelentése 
az 1906. év folyamán megtartott tüzvizsgálatok- 
ról 11. Gróf Karátsonyi Jenő levele a szövetség 
segélyezése tárgyában.

— Halálozás. Említettük, hogy Hutter 
János nagybérlő, törvényhatósági és városi kép­
viselőtestületi tag tegnap meghalt. Haláláról csa­
ládja a következő gyászjelentést adta ki:

özv, Hutter Jánosné szül. Binczberger 
Amália, valamint gyermekei Kálmán, Alma, Lajos 
és Hajnalka és a nagyszámú rokonság nevében 
fájdalomtól megtört szívvel tudatják a szeretett 
felejthetetlen férj, apa. testvár, sógor és rokonnak 
H u í t e r János nagybérlő, megyei és városi 
törvényhatósági bizottsági tag folyó évi november 
hó 26 án d. u. V41 órakor életének 60. évében 
hosszas szenvedés' után történt gyászos elhunytat. 
A rnegbo'dogultnak hűlt tetemei folyó évi novem­
ber 27 ón d. u. Vs4 órakor fognak az ág. ev. 
szertartásai szerint a gyászházban (Me'encei-utca) 
beszenteltetni és onnan az ág. ev. sirkertben a 
családi sirbo’íban örök nyugalomra tétetni. Nagy- 
becskerek, 1906. évi november hő 26 án. Béke 
és á das hamvaira !

Részvéttel vesszük a hirt, hogy özv. D ö r- 
Ernőnó szül. Perisics Vilma ma reggel

asztalok, támlásszékek, 
feketére és sötótpiroara pácolt keményfából
állítva.

elő-

IAtom. a törökök és labancok által feldúlt 
templomok helyébe emelt uj, rokoko- és ompira- 
stilü templomokat, Manzard-tetős kastélyoaat, 
udvarházakat, vendéglőket (Mateics féle ház, 
Hunyadi János utca), polgári házakat, sőt mag­
tárakat is (Gyér, a Gyerlyánffy-család magtár) 
Ezek tele empire-stilü bútorokkal, melyek kissé 
rideg és változatban nem gazdag, de egyszerűen 
nyugodt méltóságot lehelő díszítményeikkel ódon 
görög római légkörbe emelik fantáziánkat. A 
szabadságharcok viharából fenmaradt renaissanco 
bútorok lassankint való elpusztulása után jóté­
konyan ható tisztult ízlést, komoly derűt hintet­
tek a körültök sürgő úri életre. Ilyen múzeumba 
illő bútorokat, céhládákat, városi vendéglők és 
uradalmi korcsmák és kézmüiparosuk cégéreit 
nagy műélvezettel figyeltem meg Zsolnán, Poprá- 
don, Felkán, Lőcsén, Kassán, Nagykárolyban, 
Nagybányán, Felsőbányán, Zsibón, Kolozsvárott, 
Nagyszebenben, Lippán, Versecen, Pancsován, 
Nagybc-cskereken, Nagyszentmiklőson, Écskán, 
Eleméren, Gyéren stb. a főúri kastélyokban, 
nemesi udvarházakban s polgári házakban.

Ezt a tömérdek bútort külföldről nem szül­

sz

lithatták.
A külföldi vándorlásból hazatérő kézműve­

seink munkái ezek, kik itthoni készültségüket 
kifejlesztve, ízlésüket nernesbitve, müiparosokká 
fejlődve ga-dag ismeretekkel, de szerény igények­
kel a vidék városaiba telepednek, egyes főurak 
udvarán, nemesi udvarházakban mint „kommen- 
ciós“ iparosok vonják meg magukat s benépesítik 
az empirestil müveivel előkelőségeink termeit, 
hol egész a 60-as évekig a francia direktóriumi 
kor és az „alt Wien“ divattal kellemes harmóniá­
ban olvad össze. Torontóiban a Kiss-családnál 
Bégaszentgyörgyön, Csávoson Beutelhauser, később 
Csávossy Ignác, Gyéren a Gyertyánffyaknál, Écskan 
a Lazár-család udvaránál stb., dolgoztak müipa- 
runk ezen névtelen hősei. Empirestilu kastélyokat, 
tomácos udvarházakat, vendéglőket, ezek homlo­
kára vertvas-müvezetü cégéreket. (Csávos főutcá­
ján most Í3 ott díszük az uradalmi vendéglőn az 
empirestilu cégér, mely bármely műi pari múzeum­
ban méltón foglalna helyet.) Ilyen remek vendég­
lős cég van Nagybecskereken, a Hunyadi-utcán, a 
Mateics-család házán. A 18-ik század végén bacske- 
reki építőmesterek építették ezt a házat empir&m- 
bao A barbár utókor ivboltos előcsarnokában 
oszlopközeit falakkal töltötte ki. Az erkély is 
újabb keletű De még ott áll az épület élén a 
vendéglőnek cégére, mely a vendéglő cégjét 
jelentette: „Vendéglő az arany csillaghoz . Ezt 
az aranyozott nagyméretű csillagot páva tartja 
csőrében, nyakát előre nyújtja, fejőn koronával. 
A páva teste és farba vasveretü levelekkel van 
kifejezve. Múzeumba illő tárgy ez is. Remek­
művek tömegét láttam még megyénkben.

Volt tehát még a legszomorubb századok­
ban is virágzó s a művészetre áthajló kézmű­
iparunk, mely szerényen, a vidéken, 
magát, a legközelebbi évtizedekig ellátja főúri, 

’ és polgári házaink szükségleteit.
De a múlt század 70 es éveiben az osztrák 

fővárosból vészthozólag megindultak a vasúti 
vonatok megrakodtan fa, fém ős más ipar banális 
és stiltelan, de olcsó bútor és azt kiegészítő tár 
gyaival és előzönlötték városainkat. „Komme,neión* 
élő, külföldön töltött vándoréveik alatt müiparossá 
emelkedett öreg mesterembereink megdöbbenve 
látták a külföld ipari szemetjének rohamos tér- 
foglalását, különösen a városok középosztályainál 
és a falusi intelligenciánál És ez osztrák selej­
tes, de olcsó fóremüvek tényleg megfordították az 
empireslilba mélyedt s megnemesedett s conserva- 
tivvá lett öregeinket s a mohácsi vész óta haldokló­
félben tengődő úgynevezett kézműiparunknak 
halálra válásához nagy mértékben hozzájárult.

(Vége köv.)

cer
Bocsáron 50 éves korában meghalt. Az elhunyt 
úrnőben dr. Perisics Zoltán polgármester 
nővérét gyászolja. Haláláról a család a következő 
gyászjelentést adta ki:

Özv. Perisics Pálné úgy saját, valamint 
gyermekei, Ilka férj. Zombory Aata’né, Paula 
özv. Bizek Árminná, Józsa és Zoltán, valamint 
az összes rokonság nevében szomorodott szívvel 
jelenti, hogy szeretett leánya, illetve áldott jó 
testvérük özv. Dörner Er nőné, Perisics Vilma 
folyó hó 27-ón reggel 8 órakor élte 50. évében, 
rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogult 
hült tetemei folyó hó 28-án délután fognak 
a róm. kath. vallás szertartásai szerint be­
szenteltetni és a bocsári temetőben örök nyuga­
lom helyeztetni. Bocsár, 1906. évi november hó 
27-én. Béke hamvaira!

— A keresztény nőegylet estélye- A nagy-
becskereki keresztény nőegylot december 2-iki 
fe’olvasó tea-estélye iránt már eddigelé is élénk 
érdeklődés mutatkozik, ugv annyira, hogy a pol­
gári- és felsőkereskedelmi iskola díszterme er 
alkalommal is szűknek fog bizonyulni. Nehogy 
tehát kellemetlenségek forduljanak elő, mmt a 
lyceaiis felolvasásoknál, béri az elnökség a részt­
vevő közönséget, hogy a belépő jegyet az estély 
napján a belépésnél leadni szíveskedjék. Az 
estély programmja a következő:

1. Megnyitó. 2. Mester, a bősz vihar dühöng. 
Énekli az egylet vegyeskara a közigazgatási tan­
folyamhallgató urak énekkara közreműködésével. 
3. Lorántffy Zsuzsánna, I Rákóczy Györgyné 
(a kuruc fejedelem ősanyja). Felolvassa Hegedűs 
János ur. 4 Kossuth himnusz. Pap Zoltántól. 
Énekli a tanfolyamhallgatók énekkara, zongorán 
kiséri Fischer Rőzsika k. a. — Szünet. — 5. Az 
utolsó éji zene. Maresch P.-től. Előadják : Kokics 
E., Götter J., Láng K.t Machalek D. és Tarkó 
J. urak. 6. Zrínyi Ilona nicomediai lakomája. 
Melodráma. Szövegét irta Vér Pál, zenére al-

megvonva

nemesi
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A hitközség kéri, hogy az eddigi fasególyét 20 
öllel emeljék. A tanács arra való tekintettel, hogy 

városnak elegendő fája úgy sincsen, a kérvény 
elutasítását javasolja.

Gligorievity Jónoshosszabb beszédben 
indokolja a hitközség kérelmét. Szónokot számos 
közbeszólással zavarják, mire Gligorievity meg­
jegyzi. hogy el akarják nyomni a szerbeket.

Guttmann Mór sajnálattal látja, hogy ez 
ügybő! nemzetiségi kérdést csinálnak.

P u t s Frigyes közbeszól: A nemzeti ünne­
pélyeinken nem vesznek részt, de kérni tudnak.

Guttmann Mór indítványozza, hogy a g. kel. 
lakosság és a tantermek arányában adassák meg 
a fasegély.

Dr. Annau Ernő csatlakozik Guttmann 
indítványához, d\ Fóliák pedig a tanács újabb 
javaslatát kívánja bevárni.

Dr. Grandjean az igazságos felosztás 
mellett van s miután a zárdában ugyancsak 10—12 
tanterem van, úgy miként a szerb iskolánál ugyan­
ennyi fasegélyt indítványoz.

Gligorievity végszóval élve, azt feleli Putsnak, 
hogy a szerbek hazafisága abból áll, hogy pontosan 
megfelelnek állampolgári kötelességüknek.

Hazafias ünnepélyekre nem járnak, de több 
adót fizetnek, mint Puts ur. (Derültség)

P u t s Frigyes erélyesen visszautasítja 
Gligorievity élcelődését. A közgyűlés 39 szavazat­
tal 34 ellenében elfogadja Gligorievity indítványát.

A szerb nőegylet fasegély iránti kérvénye. 
— 50 mm. koksznak megfelelő összeg szavaztatik

a

meg.
Kisebb tárgyak.

A városi tanács javaslata a november havi 
pénzszükséglet fedezése tárgyában. — Tudomá­
sul vétetett.

Ugyanannak javaslata az árvapénzek elhe­
lyezése tárgyában. — Tudomásul vétetett.

Ugyanannak javaslata Gsamafai János illető­
sége tárgyában. — Nem ismerik el.

Ugyanannak javaslata Jovanovics Agnica 
illetősége tárgyában. — Nem ismerik el.

Ugyanannak javaslata kiskorú Nemes Ambrus 
illetősége tárgyában. — Nem ismerik el.

A gimnáziumi iskolaszolgák drágasági pótlók 
iránti kérvénye. — Évi 100 koronában állapítják 
meg a gimnáziumi államsegély terhére.

Nemes Lipőt villamtelepi szolga fizetéseme­
lés! kérvénye. — Fizetését havi 10 koronával 
emelik.

A kereskedelmi alkalmazottak kérvénye az 
üzletek nyitási és zárási idejének szabályozása 
tárgyában. — A közgyűlés utasította a tanácsot, 
hogy erre vonatkozó szabályrendelet tervezetet 
dolgozzon ki.

Naszke Károly városgazda kérelme juta­
lom és szabadság iránt. — A kamaráiis korcsma 
lebontott anyagának vétele és elhordása körüli 
fáradozásaiért 300 korona jutalmat szavaz meg 
a közgyűlés.

Mattanovich Béla villám mü könyvelőnek 
fi/oióaemeiósi kérvényét olykép intézi el a köz­
gyűlés, hogy a fizetését 1700 koronában, lakbérét 
pedig 300 koronában állapítja meg.

Egy uj vilíamgép beszerzésére s a mostani 
gépeknek egy miniszteri szakember által való 
megvizsgálására a közgyűlés megadta a fel­
hatalmazást.

S t e i n i t z e r Géza, a város eddigi szén- 
szállítója felmondotta szerződését s a jövőben 
2 korona 36 fillér helyett 2 kor. 51 fillért kér 
métermázsánként. A közgyűlés a 15 fillér több­
let alapján uj szerződéskötésre utasítja a ta­
nácsot.

A Dungyerszky-fóie szőnyeggyár évi 1000 
koronás segélyét ez alkalommal is megszavazta 
a közgyűlés.

A katonai parancsnokság a várostól 
barakkokban való ágyáliványok felállítását kérte. 
A közgyűlés elhatározta, hogy az állványokat 2—2 
barakkonként 4 óv alatt évi 200 korona költség­
gel felállítják.

A rendőrlegénységnek megszavazott vég­
kielégítést a törvh. bizottság jóváhagyta s ezért a 
közgyűlés utasítja a tanácsot az összeg folyó­
sítására.

a

A legutóbbi iparkiállitásról fenmaradt 200 
koronát a Magyar Iparvédő Szövetség karácsonyi 
kiállítására kérte előlegképen, amit a közgyűlés 
egyhangúlag megadott.

Közgyűlés vége este Vaö-kor.

Iparunk múltja és jelene.
A karácsonyi vásár alkalmából.

II.

A törökök kiűzése, a kurucok leverése ulán 
fölcsillámzott a török-német sanyargatta hazánk­
ban az — empirestil, uj templomok, kastélyok 
és megyeházak építésében ezek és nemesi ős a 
polgári házak bútor- s más berendezési tár­
gyaiban.

A törökök benyomulása elől a torontáli 
nemesség a felsővidékre menekül. A törökök ki­
űzetése után hosszas harcok alatt elpusztult 
nemesi kúriák uj gazdákat nyertek, Dunántúlról
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GuUmann Jakabné nagybFcskerafci

3
válaszol Szász Józsefnek és kijelenti, hogy 
a választói reform dolgában a statisztikai 
adatok gyűjtése folyik s ezeknek a be­
szerzése és feldolgozása után a képviselő- 
ház elé terjesztheti

Ezután
a törvényjavaslatot.

költségvetését részletedben Z is tiíntédte^és 

megszavazta.

a. tanította be.

táviratok.asszonyt, özv.
gyártulajdonosnő leányát.

Z 8 6 n á r Emil jegyzőgyakornok 
a nagjbecskercki anyakönyvi hiva- 

a n k o v i t s Ilona feis- 
törvényazéki tol-

Koronaőr választás.
Országgyűlés.

— A kópviselőház ülése. —- Budapest, november 27. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) A képviselőház 
rendi ház december 4-ikén az országgyűlés 
kupola termében együttes ülést tart. a 
melyen választás utján betölti 
koron a őri

tafhífP £éIUtán 8 -e,™ 
latban házasságra lépett J u „ „
mácsb^n81.’ íankovits Athanás iu 
mács bájos leányával. Az esketésnél 
Endre ügyvéd és Pá 
nők működtek közre

és a fö-Budapest, november 27. (A „Torontál“
, v, , ef™ i távirata.) A képviselöház ma dél-

nies Dániel városi tanto tók Lévef üi°/l“t* TV Laj°? a'°lnÖk eN 
tanukként. I n07X. . ülést tartott, amelyen folytatta

mm megtanulhat írni és I fárgvaílsát koItségvetés6nek
a SZÓZfttlfl! Q m ... . . lttI6 y alabcU.

Magyar Közművelődési Egyesüte"» TöveE trhl M-ÍU,tán 82 cinök az ülfisl megnyitja 
felhívást adta ki; kí 8 -0,elkbz6 ‘óbb jelentést terjeszt be, hitelesítik
ési FAg,eTsm^tiilvá,r'?168?6Í Magyar Közmüveid- mult ul6s jegyzőkönyvét. I Budapest, nov. 27. (A .ToronIái1-

mgyenfs ,M. focember hónapban .. Napirend előtt Polónyi Géza igazság- f™1?*! ta,v,rata) Belgrádból jelentik: Itteni
folyamon résfl vehetnék *ff? T.aTo! PJ'1' A tan- URV miniszter törvényjavaslatot terjeszt be hivatalos körökben híre jár, hagy a Pasi cs 
katonák is. A tanfolyam két* c-onőritk ’ V."]™1 f k|r61 6s az ü8fl'észi kar szervezeti szabá- k?™)4ny az osztrák-magyar monarchiával
dók és kezdők csoponjata oszhk A haladók yamak módosításáról. uJbúl meginduló kereskedelmi tárgyalások
csoportjában résztvevő? fe'leszéheÜk ny“ I Bakonyi Samu beterjeszti a véderő-
k&fsmerMi r í", ”“»*<» és hasznos bizottság előterjesztését különböző mellék- gebben lett amaz Ígéretéi, mely 
ZI * 8 kezdők Ideivel együtt. 'k az V«* szükségleteket jó részben osztrák-
o«?a Äfaki £ Goidig László egy tegnapi közbe- fo«a Mez,li- Az uí ‘ár­
ból eddig nem tanulható», a fanfolyamon m a c kiáltását igazítja helyre. ” gy alánokat tisztán kereskedelempolitikai
tanulhat magyarul Írni és 0Tv”s„*' Ezután átér a H z , u • ,a akarJák folytatni. A kereskedelmi
amire az éleiben minden embernek föltétlenüi költségvetősének réavl.’íi u b ÜP Wrca mérleg szeriui koncessziókat csak hason
t ámfío Tan'.,A .lanfol?am öl hónapig tart s ! ... é" k é elvS tárgyalására. engedmények fejében fognak adni,
1|®^ ??n>.K,,t*lan- A lanitás » központi áll. . . A közegészségügyi tételnél Eber An- 

' i j'zi.é““ történik, a jelentkezőkkel egrü'- tál szólal fel és a közegészségügy terén
órákban Akik“a8 lanfol?amonaP?ks01í T “a l”"totko26. egYPS hiányokra hívja fel a I Budapest, november 27. (A .TorontáP 
venni, jelentkezzenek Baa^den Károly iga^stó^ j fogásonaniSZkóI'h^^f^,ukülönösen ki- eredeti távirata.) A rendőrség letartóztatta

Sáí' .“5, ur,niSI' a központi állami «lemi tsko'n 11 T1 a, kórházak hiányos és kezdelle- Strasznov Ignác hírhedt széihámo.t, aki ieg
fazfettíá»8 *a közp' ail- elemi iskolában). Az f,,b berendezését és általában a kórházi uíóbb Zágrábban egy kanonoktól nagyobb íisaze-

■gazgatóság. állapotok orvoslását kívánja. Szól azután get kicsit. Strasznovnái letartóztatásakor még
A nagjibecskereki tisztviselők szervez- orvosok érdekében és szükségesnek | mintegy 1200 koronát találtak 

is . A ntgybecskerebi köz és magántiszt- tarUa az orvoskérdés rendezését is
intéz z összM Nsvvtle !Ukílt **»«»** felhívást Ecseteli azonkívül a tuberkulózis puszii- I Nagy tűz egy kórházban.

h-ir m?mNSLC.lerl“ia^ Äfifbke sára* '»'^kadilyozá- november 27. (A .Toron.áf

ÄÄerő“gvédheésS ket ^ M“t Pi“«l sürgönyeik, az

aék. A bizottság ezért alakuló közgyűlésre hívja Vajda Sándor nemzetiségi szintén melv a k^rh* ÍÜZ Pusztiíott, a
össze a tisztviselőket és tisztviselőnőket, amely az orvosok érdekében szólal és azok HpI I ,fkí Jórészét elhamvasztotta. A tűz
közgyűlés december 2 án délután 3 órakor lesz zetének orvoslását kívánja Határozati i " ov'et eztében felrobbant több bacillus-tartály, a 
a varosháza közgyűlési termében. | vaslatot nyújt be, mely szerint u7aSi ‘ a" m * »" PeStiV ko,M*- és tacOhnok vo't-

, ^A^el'k0lk6r^Z bu$orzata- A helybeli I Ház a belügyminisztert, hogy hajtsa vénre HpI» l™ a .tuzo[tokat nem engedték ennek a 
Juzsef-kőzk rházban szükséges bútorzatra ma volt a körorvo^ok fizetésének r5nrlo 1 i^C he ^n8k a közelébe, azonban mégis sikerült a 
az árlejtés, amelyen a következők adtak be aján- | ertelpmlLn _ / ? k r,endezését olyan tüzet itt is eloltani, A tüzol'ókat rö.tán lm-
latokat: Garai Samu és társa Budapest, Csuszner 6rtelemben> mint azt a legutóbb Buda- helyre internáltak «hoi r .xii ! f k on
János Nagybecskerek, Berger Adolf Budapest. Peften tariotl orvoskongresszus kimon- ruhájukat elógefók A fer‘ö“en,t9tlék oket és 
Bencze Antal és fia Nagybecskerek, Wein Károly dotta. f J 1 Lg6t^k- A vár°s lakossága között a
és társa Késmárk Freudinger Mózes és társa Alldrássy Gyula gróf belütmuinisz- hTlTk Tg?’ h°8Y 8 baciliusok!>! valahogy szét-
Budapest, Keksz Henrik és Grünbaum Vilmos j tér válaszol az elhanuznft n.le^/.K,] , hordják és veszedelmet hoznak a városra A

fc£ " Az aiánlat0k föl8tt leeközek>bb I a miniszter mindenekelőtt örömét fejezi I * l9*9“*0™bb ővóintézkedéaeket tét-
... . ~ Felülfizetések. A nagybecskereki községi I ^ afeír:lt az érdeklődés felett, amelyet a 
közig, tanfolyam szombati Katalin-estólyén felül- KePvlselok a közegészségügy iránt íanusi- 
nzeUek: Adám Sándor 2 korona, Bauer Henrik tanak- Az orvosok érdekeire vonatkozólag 
z' uK\mán bauer András 1, Hermán N. kijelenti, hogy a kormány szivén viseli az^Är“ÄtÄW 0rTOSOk helyzetének javilLt s amennyire 

Vtccreh dy Ernő 5, Jankó Ágoston 6, Schwarcz ^°',se«v®‘é® megf®,el6 gondosko-
N 1. dr Fóliák Győző 3, dr Riesí Jakab 3 Mf fog róluk torlénm. Eber Antalnak a 
tvovacs Ödön ő, Semsey Gyu’a 2, Wébcr György kórházakra való kifogásaira a miniszter azt 

' h02n Marion 1, Kaszinó társulat 20, Pleitz- mond a. hogy a magyarországi kórházak 
I]5 0Tda o, N. N. 10, Szilágyi Albert 3 korona, berendezése kifogástalan és jó, amint azt 

, . ~™ Sajtóhiba. Tegnapi számunkban „Iparú k I a legutóbb itt járt angol vendégek is el- 
ha“ Jí és.jeiene< cimö közleményünkben „Ád z ismeréssel konstatálták. Az a baj azonban 
meg ke l ^ t'‘,afba” megkezdett- kifejézésnél a hogy a kórház kevés és igyekezni fog, a 
sandó. ' sz be ?Slt meg 6 dz 6 11 0 ra" I mennyire lehetséges, ezen is segíteni. A

tuberkolózis ellen való küzdelemre nézve 
kijelenti, hogy ez irányban nagyszabású 
társadalmi akciót szándékozik megindítani

, . (Helyeslés.) Kéri a tétel változatlan eifoga-
2 . Pirosa Dezső hangversenye. Antalffy dását.

8ir°ss Dezső orgona-zongoraművész és 
8zertö> árosunk szülöttének december 7 iki hang- 
v^senye általános érdeklődést keli; a helyekre 

serényen folynak az előjegyzések Mangold 
^nyvkereskedésében s a rendezőség ez 

18 felhívja a közönség figyelmét szokott 
gyeiknek mielőbbi előjegyzésére, nehogy ez 

tfánybani igényeik pár nap múltán esetleg kieló- 
élők ne legyenek. Helyárak a rendesek. A 

angverseny végleges műsora a következő:
E Zsakovecz Nándor: Hegedü-szonata,

°adja a szerző. 2. a) Respighi: Necturne, b)
Dp *,ros ^0ZS^; Valse Baletté; c) A. Zsiross 
1 230: olonaise B-moll; zongorán Antalffy 

s 1 r o s s Dezső. 3 Tsehajkowsky: Hegedüver-

az egyik 
hogy 
meg-

méltóságot. Valószínű, 
Wesselényi Miklós bárót fogják 
választani koronaőrnek.

~ Mindenki i 
olvasni. Ezzel részletes

A vámkonflíktus.

nem veszi tekintetbe a
szerint

Elfogott szélhámos

Határidő-üzlet.
Budapest, november 27. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli 
zárlatkor a következő árakat jegyezték : 
Búza (áprilisra 1907.) . .
Búza (oki. 1907.) .
Rozs (áprilisra 1907.) .
Zab (áprilisra 1907.) .
Tengeri (májusra 1907.) .

. 14.96— 
. . 15.54— 

. 13.30- 

. 15.46—

. 10.52-

Nem kidobod pénz,
hanem határozottan gyümöicsöztető töke az, amit a S c 0 11- 
fele E m u J s 1 o-e r t kiadunk, meri a jó, erőteljes eeészsé* 
mindig többet ér a vagyonnál. A c tt-féleJ Emulefó 
a legjobb norvég,ai gyvgycsukamájolajat tartalmazza és 
kizárólag csakis ezt a minőséget használják a Scott-féle 
E műi sí o készítésére. A magában sajátságos Scott-féle
Snnímám? ji?rav 30 év^u ^ gyűjtött tapasztalatoknak és 
tanulmányoknak az eredménye. Ezen szer rendkívüli hatás 
erővel bír és ott, ahol betegséget gyógyítani vaev a befeJ"

SSÄt TAfl

Irodalom és művészet.

Vajda Sándor miután látja, hogy a 
kormánynak komoly szándéka a körorvo­
sok helyzetén segíteni, visszavonja hatá­
rozati javaslatát.

Török Kálmán, úgyszintén Thaly 
Kálmán is a jó ivóvíz érdekében szólal­
nak fel.

zene-

mar
kipót n
utón j

nak^jele °a ‘'háté® Emu,eio 
haíásí-- védjegy ^ QagT *"****%*

tiivatkozáaaai és T» 
eii6néb“

DRT7nU*DA1 EMIL ”Vár0SI gyógyszertára*
BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 34/60.

eredeti üveg ára: 2 K. 50 f.
Kapható minden gyógyszertárba«,

'fi?Ballag! Aladár tiltakozik a nemzeti­
ségeknek az ellen az állítása ellen, mintha 
a csendőrséget ö miattuk szaporították 
volna.

Szász József a választói reform 
ügyében intéz kérdést a belügyminiszterhez. 

Andrássy Gyula gróf nyomban (93-84.32)
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Valamint az 
eimolt évek­

ben is a«a
Köküiiőmenti első szőlőoltványi telep
tulajdonos Caspar! Frigyes Medgyes 137
Nagyküküllómegye — volt az egyedüli az országban. j 
mely vevőinek minden tekintetben kifogástalan minő­
ségű — egészséges-fajazonos és teljesen fajtiszta 
szölőolt vány okát szállított, úgy a jövőben is egyedül ' 
a fenti szóllótelepen kaphatók a legjobb minőségű, I 
a legkülönbözőbb fajú és alanya bor-, vseuiege-bov 1 
és különleges csemege szölőolíváuyok. melyek elülte 
tése által a szőlőbirtokosok bámulatos eredménye­

ket érnek el.
Kívánatra képes árjegyzék — számos elismerő levéllel — 

ingyen és bérmentve.

023-47 7

1
(923-47.19)

1906. november 27.

Kisegítő.
Az aurélházai jegyzöségnél (Torontál- 

megye) egy a jegyzői teendőkben teljesen 
jártas egyén december hó 3 tói két-három 

hónapra alkalmazást 

80 korona.
Ajánlatok okmányolandók.

Fizetése havinver.

(ior»4—? í)

Torontálvármeé ve naíyszentmiklcsl járás [ószolíSabirjlútoi

1-3.25522. kig. szám. 19ff>.

Pályázati hirdetmény.
A nagyszentmiklósi járáshoz tartozó 

Szerbcsanád községében lemondás 
folytán megüresedett, 730 kor. elöleges 
havi részletekben tizetendö javalnmással 
egybekötött községi irnoki állásra pályáza­
tot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik kérdéses 
állást elnyerni kívánják, hogy szabály­
szerűen felszerelt pályázati kérvényüket t, 
évi december hó 6-íg küldjék hozzám be.

A választást Szerbcsanád községházá­
nál f. évi december hó 7-én d e. 9 óra­
kor fogom megtartani.

Nagyszentmiklós, 1906. november 22.
Peterdy.

tb. főszolgabíró.

RÁMPÁS
Vörös literje 30 krajcár 

Fehér literje 32 krajcár

Dr. Brájjer La jós
szőllejéből.

Kapható Zápolya-utca 1. sz.
900—x 34

PORON7 ÁL.4
A nagybecskereki szolgabir óságtól.*)Nyilttér 

Karácsonykor megjelenik!

1060-3.29471. szám. 1906,

Pályázati hirdetmény.
Torontálvármegye nagybecskereki járá­

sához tartozó fíatalinfalva községi taka­
rékpénztári könyvelői és 
tárí ellenőri újonnan 
választás utján pályázatot hirdetek s fel­
hívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy a pénzintézeti kettős könyv­
vitelben való jártasság és 4000 korona 
készpénzben! biztosíték kimutatása mellett 
felszerelt kérvényeiket folyó évi december 
hó 15-ig hozzám adják be. Határidő után 
érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Javadalmazás évi 1200 korona, elö­
leges havi részletekben.

A német nyelv bírása kívánatos.
Választási határidő utólag fog ki-

FORRADALOM községi pénz­
szervezett állásra

SZOCIÁLIS RKGÉNY.
IRTA: SOMFAI JÁNOS

Megrendelhető Nagybecskereken a kiadónál: PLEITZ FÉR. 
PÁL könyvnyomdái müintézetében. A húsz ives díszes 
kiállítású könyv megrendelési ára bérmentes küldéssel
. _ 4 korona. Bolti ára 6 korona lesz. --------- -
____________ (1022-x. 14)

*i Az e rovat alatt közöltökért nem vállal felelősséget a turk

Vonalok érkezése és indulása
Nagybeeskerekre, illetve Nagybecskerekről.

Érvényes 1906 október hó 1-től. tüzelni.
Nagybecskerek, 1906, évi november 

hó 21-én.Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra:

Temesvár. Versetz. Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 p.
I‘ancsóváról: délután 5 óra 40 p.
Budapest Szegedről: reggel 7 óra 18 p.; délutáu 5 óra 

33 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 perc.
Budapest—Xagykikindaról: este 9 óra 48 p.

ji) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
Zsombolyáról, Verseczről. Alibunárról és Temesvárról: este 

8 óra 05 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 

6 óra 30 p.
1‘anesovárói: reggel 8 óra 27 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p. 

este 7 óra 05 p.
Begaszentgyörgyről: (keskenyvágányu vonal) délután 1 ó

L o w i e s e r,
főszolgabíró.

Két

bútorozott szoba
l<iadó

Dcál< Fcrcnc-utca 7. sz. a.

(1014—x.97)

In dúl: 1065—2.12573. szám 19CG.
a) A nagybecskereki pályaudvarról: 

Panesovára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 5 p.
Szeged—Budapestre: d. e. 10 óra 10 p.; este 6 óra 46 p; 
Szegedre: (motorkocsi) d. u. 1 óra.
Nttgykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

Pályázati hirdetmény.
Az újonnan rendszeresített Óléc köz­

ségi Il-od rendű bábái állásra hirdetett 
pályázat kellő eredmény nyel nem járván, 
újabb pályázatot hirdetek.

Javadalmazása a következő : Évi fize­
tése 120 korona, mely havi elöleges rész­
letekben fizettetik.

Fizetésképesektöl a szülésznői segély­
ért és a gyermekágyasnak 8 napon át való 
ápolásáért 2 korona dijat szedhet.

Születésen kívül való ténykedéséért a 
fizetőképesektől esetenkint 40 fillér dij jár
A községi elöljáróság által szegényeknek 
nyilvánítóit szülönöket ingyen segélyben 
és ápolásban köteles részesíteni.

Felhívom mindazokat, akik ezen ál­
lást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket folyó évi december 
hó 15-ig hozzám nyújtsák be.

Bánlak, 1906. november hó 25.
Dr. Baár Ferenc,

tb. főbíró.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
Zsombolya. Temesvár. Versevz: délután 4 óra 35 p. 
Temesvár, Versecz. Antalfalva Panesuva és Alibunárra: 

reggel 3 óra 33 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal reggel 3 óra 58 p. 

délután 5 óra 25 p.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon déleiül: 

11 óra 38 p.
liéga zentgyörgyre: (ketkenyvá. ány v< nal) dél tán 12 őr • 

: 0 vére.

Tűzifái
Elsőrendű tűzifa 
egy öl . . 32 K.

Kapható---------=

Schuch Márton
(régi vasut-állomás.)

Nyomdász-tanuló
jő családből

— azonnal felvéteti^. ZZ
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

(853—X 53)
1040-5.5
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HIRDETÉSEK
felvétetnek a

„TORONTÁL" KIADÓHIVATALÁBAN.
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